



KENDERES

VÁROS KRÓNIKÁJA

KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZZSZOLGÁLATI LAPJA



ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK

Rovatfelelős: Eszteró Imréné

Jókai Mór: Melyiket a kilenc közül?

Élt egyszer egy szegény eszmadia itt ebben a nagy Pestvárosban, aki semmiképpen sem tudott a mesterségéből meggazdagodni. Nem azért, mintha az emberek összebészélték volna, hogy ezentúl ne viseljenek eszmadia, nem is azért, mintha a magisztrátus megparancsolta volna, hogy ezentúl a eszmadiaikat fele áron kell adni, munkát is jót csinált a jámbor, maguk a vevők panaszkodtak, hogy nem bírják elszagztatni, amit ő egyszer megvart; volt is dolgoztatója elég, fizettek is becsülettel, egy sem szökött meg kifizetetlen árjegyzékkel, és János gazda mégis – mégis – nem tudott zöldágra jutni, ahogy németül mondják, sőt nemnéha közel volt hozzá, hogy akármiféle száraz ágat jónak találjon arra, hogy onnan nézegessen le. – Hanem persze ez csak szöbeszéd volt nála, János gazda igaz keresztény ember volt, s keresztény ember nem akasztja fel magát, akármilyen szorongatott állapotban legyen is. Azért nem tudott tudniillik semmi gazdságra jutni János mester, mert másfelől az Isten olyan különösen megáldotta, hogy minden esztendőben rendszerint született neki egy gyermeke, hol egy fiú, hogy egy leány, és az olyan egészséges volt, mint a makk.

– Ó, én uram Istenem! – sóhajtozék gyakran János mester minden újabb számnál, amint lön hat, lön hét, lön nyolc; mikor lesz már e hosszú sor után punktum? Egyszer azután eljőve a kilencedik; az asszony meghalt, és azután ott volt a punktum. János mester egyedül maradt a kilenc gyermekkel a világon.

– Hej, sok van azzal mondva.

– Kettő, három már iskolába járt, egyet, kettőt járti kellett tanítani, másikat ölben hordozni, kit etetni, kinek pépet főzni; emezt öltöztetni, amazit megmosdatni és valamennyire keresni! Bizony édes atyámfiai, ez nem csekély hivatal: próbálja csak meg valaki.

Mikor cipőt kellett szabni, egyszerre kilenc cipő! mikor kenyeret kellett szelni, egyszerre kilenc karéj! mikor ágyat kellett vetni, egyszerre az ajtótól az ablakig az egész szoba ágy, tömve, dugva apróbb, nagyobb, szösze, barna, emberforma fejekkel!

– Ó, én uram és Istenem, de megáldottál engemet; – sóhajtozék magában elégszer a jámbor kézműves, mikor éjfélén is túl ott ütötte a mustával a talpat a tökénél, hogy ennyi lélek testét táplálhassa, s huritgatta hol egyiket, hol másikat, a ki álmában rosszul viselte magát. Kilenc biz ez, egész kerek kilences szám. No de hála érte az úristennek, még nincsen ok a panasza; mind a kilenc egészséges, jó erkölcsű, szép is, jó is, épkezlábbal és gyomrával megáldva; s inkább kilenc darab kenyér, mint egy orvosos üveg, inkább kilenc ágy egymás mellett, mint egy koporsó között; az úr Isten örizzen meg tőle minden érzékeny apát, anyát, még akinek nyolc maradt is, ha egyet elvesznek belőle. Nem is volt János mester gyermekeinek semmiféle szándékuk a meghalásra; az már el volt végezgetve, hogy ők mind a kilencen keresztül dolgozzák magukat az életen, s nem engedik át helyüket senkinek; nem ártott azoknak sem az eső, sem a hó, sem a száraz kenyér. Egy karácsonyestén János mester későn tért haza a nagy szaladgálásból, mindenféle kész munkákat vitt haza, kevés pénzecskeket szedett be; ami ismét a mesterségéhez, meg a napi szükségek fedezésére kellett. Hazafelé futtatban minden utcaszegleten láttott aranyos, ezüstös báránykával, cukorbabákkal rakott asztalokat, amiket jámbor kofák árulgatnak olyan gyermekek számára, akik magukat jól viselik; meg is kérdik előbb, hogy a rossz gyermekeknek ne adjanak el belőle; János mester egy-egy helyen meg is állt: talán venni kellene belőle? micsoda?

mind a kilencnek? Az sok volna. Egynek vegyen? Hogy a többi azután irigykedjek rá. Nem; majd ad ő nekik más karácsonyi ajándékot, szepet is, jót is, ami el sem török, el sem kopik, s aminek valamennyi örülhet, mégsem veheti el a másiktól.

– No gyerekek: egy, kettő, három, négy; mind itt vagytok, – szót, haza érkezve kilencfelé családjá körébe. – Tudjátok-e azt, hogy mi van karácsonyestéje? Ünnepe am ez. Nagyon öröndetes ünnepe. Ma este nem dolgozunk semmit, hanem örülünk valamennyien.

A gyerekek úgy örültek annak, hogy ma örülni kell, majd felvették a házat.

– Megálljatok csak, hát még ha megtanítalak benneteket arra a nagyon szép énekre, amit én tudok. Nagyon szép éneket tudok ám; erre a napra tartogattam, karácsonyi ajándéknak!

Az apróságok nagy zsvajjal kapaszkodtak apjuk ölébe, nyakába; majd lehúzták azért a szép éneket.

– No! mit mondtam! Ha jól viselitek magatokat. Aztán szépen sorba kell állni. Így ni, amelyik nagyobb, előbbre, amelyik kisebb, hátrább.

Úgy szépen sorba állította őket, mint az orgonásipokat. A két legkisebb az apa térdére és karjára jutott.

– Már most csendesség! Majd én előbb elénekelem; ti pedig majd aztán utánam.

Azzal komoly áhítatos képpel, levéve zöld sipkáját fejéről, elkezdé János mester azt a szép hangzatos éneket, ami így kezdődik:

„Krisztus urunknak áldott születésén...” A nagyobb fiúk és leánykák az első hallásra megtanulták a dallamot, több baj volt a kisebbekkel, azok mindig félrevitték a dalt, s ki-kimentek a taktusból, vegre mindnyájan tudták azt, s az volt aztán a nagy öröm, mikor mind a kilenc egyszerre vékonyan és vékonyabban zengedező azt a szép dalt, amit maguk az angyalok énekeltek azon az emlékezetes éjszakán, s talán még most is énekelnek, amidőn ilyen szép kilenc ártatlan lélek őszinte örömeinek harmóniás hangja kéri onnan felülről a visszhangot tőlük? Bizonyára a gyermekek énekeinek örülnek ott fenn a mennyben. Hanem annál kevésbé örülnek odafenn az első emeleten. Ott egy gazdag nőtelen úr lakik, egymaga kilenc szobában: egyikben ül, a másikkban alszik, a harmadikban pipázik, a negyedikben ebédel; ki tudná, mire használja a többit? Ennek sem felesége, sem gyermeke, hanem van annyi pénze, hogy maga sem tudja, mennyi? Ez a gazdag úr éppen nyolcadik szobájában ült ez este, és azon gondolkozott, hogy miért nincs az ételnek íze? Miért nincs a hirlapokban semmi érdekes? miért nincs e nagy szobákban elég levegő? miért nincs a ruganyos ágyban esendes álom? Amidőn János mester földszinti szobájából elkezdett előbb lassan, aztán mindig erősebben hangzani föl hozzá ama vidámságra ösztönző ének. Eleinte nem akart rá ügyelni, hogy majd vége szakad, hanem a mikor már tizedszer is újra kezdtek, nem állhatta tovább a dolgot. Összemorzsolta kialudt szivarát, s lement maga hálókamrában a eszmadia szállására.

Éppen végezték azok a verset, amint benyitott hozzájuk, s János mester egész tisztelettel kelt fel a nagy úr előtt háromlábú székéről.

– Kend János mester a eszmadia, ugye? – kérdé tőle a gazdag úr.

– Igenis szolgálatjára, nagyságos uram, parancsol egy pár fűnyomáz topánkáit?

– Nem azért jöttem. De sok gyermeke van kendnek.

– Van biz, nagyságos uram, kicsiny is, nagy is. Sok szájj, mikor cvésre kerül a dolog.

– Még több szájj, mikor énekelnek. Hallja kend János mester, én kendet szerencsés emberré akarom tenni. Adjon nekem egyet ide a gyermekei közül, én azt fiammá fogadom, felneveltetem, eljár velem utazni külföldre, lesz belőle úr, a többieket is segíheti.

János mester szörnyű szemeket meresztett erre a mondásra; nagy szó volt az! egy gyermeket úrrá tenni. Kinek ne lítne ez szepet a fejébe?

– Hogyne adná? Persze, hogy odaadja! hiszen az nagy szerencse.

– No válasszon kend közülök hamar egyet; aztán menjünk. – János mester hozzáfogott a választáshoz.

– Ez a Sándorka. No ezt nem adom. Ez jól tanul; ebből papnak kell lenni; a második; ez leány, leány nem kell a nagyságos úrnak; a Ferencke; ez már

segít nekem a mesterségben, enélkül nem lehetek el; a Jánoska: lám, lám, ez meg a nevemre van kereszelve, nem adhatom oda; a kis Józsi: ez meg egészen az anyja formája, mintha csak ötlet látnám, ez ne lenne többet a háznál? No most megint leány következik, ez semmi: azután itt van a Palika. Ez volt az anyjának legkedvesebbje: ő, szegény asszony, megfordulna a koporsójában, ha ezt idegennek adnám; no ez a kettő meg még nagyon kicsiny, mit csinálna velők a nagyságos úr? Úgy járt, hogy már a végére ért, még sem tudott választani. Azután alulról kezdte felfelé; de csak az lett akkor is a vége, hogy ő bizony nem tudja melyiket adja oda, mert ő valamennyit szereti.

– No porontyok! válasszatok magatok; melyiket akar elmenni, nagy úr lenni, kocsiiban járni? szóljatok no; álljon elő, aki akar.

A szegény eszmadia majd elfakadt már sírva, ahogy ezt mondta; a gyerekek azonban e biztatás alatt apródonként mind a háta mögé húzódtak; ki kezét, ki lábát, ki bőrkötényét fogta meg apjának, úgy kapaszkodott bele, s bujt a nagy úr elől. Utoljára János mester nem állhatta tovább, odaborult közéjük, átnyalábolta valamennyit, s elkezdett a fejükre sírni, azok pedig vele együtt.

– Nem lehet, nagyságos uram, nem lehet. Kérjen tőlem akármit a világon, de gyerekeimet egyiket sem adhatom senkinek, ha már az úr Isten nekem adta őket.

A gazdag úr azt mondta rá, hogy ő lássa, hanem hát legalább annyit tegyen meg a kedvéért, hogy ne énekeljen többet gyermekeivel ide alatt, s fogadjon el tőle ezer pengőt ezért az áldozatért. János mester soha még csak kimondva sem hallotta ezt a szót „ezer pengő”, és most a markába nyomva érezte. A nagyságos úr megint felment a szobájába unatkozni, János mester pedig nagyot bámult azon az ismeretlen alakú ezer forintos bankkötőn, s azután elcsukta azt félelmesen ládjába, a kulcsot zsebébe tette és elhallgatott. Hallgatott az apróság is. Nem volt szabad énekelni. A nagyobb gyerekek mogorván kuporodtak le a székre, a kisebbeket csitítgatva, hogy nem szabad énekelni; a nagy úr odafenn meghallja. Maga János mester hallgatva járt fel s alá a szobában, s gorombán kergette el magától azt a kis porontyot, aki feleségének kedvence volt, mikor odament hozzá, s arra kérte, hogy tanítsa meg őt újra a szép énekekre, mert már elfelejtette.

– Nem szabad énekelni.

Azután ledült duzzogva a tőkéhez, elkezdett buzgón szabdalni; addig faragott, addig szabdalt, míg egyszer azon vette észre magát, hogy maga is el kezd dudolni: „Krisztus unoknak áldott születésén”. Először a szájára ütött, hanem azután megharagudott, nagyot ütött a mustával a tőkére, kirugta maga alól a széket; kinyitotta a ládát, kivette az ezer forintost, s futott fel az emeletre a nagyságos úrhoz.

– Nagyságos jó uram! instálom alássan, vegye vissza a pénzt, hadd ne legyen enyim, hadd énekeljek én, mikor nekem tetszik; mert az több ezer forintnál. Azzal letette az asztalra a bankót s nyargalt vissza az övéihez, sorba esókolta valamennyit, sorba állítá orgonasíp gyanánt, közéjük ült alacsony székére, s rákezdék tiszta szívből újra: „Krisztus unoknak áldott születésén.” S olyan-olyan jó kedvük volt, mintha övek volna az a nagy ház. Aki pedig volt az a nagy ház, nagy egyedül járt kilenc szobáján keresztül, s gondolkozott magában, hogy vajon mi örülni valót talál más ember ebben a nagy unalmas világban.

1856

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Pádár Lászlóné

Testületi ülések, önkormányzati rendeletek

Tájékoztató AZ ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2010. NOVEMBER 15-ÉN TARTOTT RENDKÍVÜLI, NYILT ÜLÉSÉRŐL

A testületi ülés első napirendi pontjában a Képviselő-testület bizottságainak nem képviselő tagjai tették le esküjüket.

A második napirendi pontban a Testület 7 fő egyhangú szavazatával határozott arról, hogy a Magyar Honvédség felesleges készletéből – mint állami vagyontól – térítésmentes vagyonát ruházás keretében, egy 400 literes főzőüstöt igényel a Központi Konyha számára.

Az „Egyebek” napirendi pont keretében a településen tapasztalható közbiztonsági problémákról volt szó. Pádár Lászlóné polgármester ismertette azt a levelet, melyet e tárgyban Pintér Sándor Belügyminiszter Úrnak küldött. A napirend megtárgyalásánál jelen volt Dr. Butyka László, a kistűszállási rendőrőrs parancsnoka is.

Tájékoztató

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 2010. NOVEMBER 24-ÉN TARTOTT RENDES, NYILT ÜLÉSÉRŐL

Ezen a testületi ülésen a képviselők az első napirendi pontban a vásárok és piacok tartásának rendjéről szóló előterjesztést tárgyalták meg. A testület 7 fő egyhangú szavazatával megalkotta az új piaci rendeletet.

A második napirendi pontban a képviselők tiszteletdíjáról született rendelet, melynek értelmében az önkormányzati képviselők a jövőben 42.500 Ft tiszteletdíjban részesülnek. A döntés 7 fő egyhangú szavazatával történt.

Törvényességi észrevétel érkezett az Önkormányzat 2010. évi költségvetését megállapító rendeletének módosításáról szóló rendeletről. Az észrevétellel a Testület 7 fő egyhangú szavazatával egyetértett.

A képviselők határoztak az Óvodai Egység Házirendjének módosításáról, majd beszámolót tárgyalták meg az Óvodai Egység Minőségirányítási Csoportjának 2009/10. évi munkájáról. E napirendi pontok elfogadásánál sem volt ellenszavazat.

A hatodik napirendi pontban előterjesztés hangzott el az Önkormányzat 2010. évi I-III. negyedéves költségvetésének végrehajtásáról. Az erről szóló határozatot mind a hét képviselő elfogadta.

Szintén hét fő egyhangú szavazatával a Testület úgy határozott, hogy a költségvetés gazdálkodás érdekében a TIGÁZ Zrt.-vel fennálló földgáz energia beszerzésére vonatkozó szerződéseit 2011. július 1-jei fordulónappal felmondja. Pádár Lászlóné polgármester megbízást kapott arra, hogy a Sourcing Hungary Szolgáltató Kft.-vel kössön új szerződést.

Nyolcadik napirendi pontként mezőéri szolgálat létrehozásának lehetőségét vizsgálta meg a Testület. A képviselők (7 fő egyhangú szavazatával) úgy határozottak, hogy ne kerüljön bevezetésre a mezőéri szolgálat, mivel a tapasztalatok szerint a mezői lopások száma eltörpül a belterületen elkövetett tulajdon elleni bűncselekmények száma mellett.

Tájékoztató hangzott el az Önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanok állapotáról. A tájékoztatót a képviselők egyhangúlag elfogadták és a Polgármesteri Hivatal Műszaki Csoportja arra kapott megbízást, hogy mérje fel a Somogyi B. út 24/3. és a Dózsa Gy. út 1/a szám alatt lévő ingatlanok felújításának pontos költségeit.

Az ülés tizedik napirendi pontjában a Testület határozott arról, hogy pályázatot ír ki védőnői munkakör betöltésére. Az erről szóló döntést minden képviselő támogatta.

A Kenderesi Apáczai Csere János Általános Iskola beszámolt az intézmény minőségirányítási programjának 2009/10-es végrehajtásáról. A Testület a beszámolót 7 fő szavazatával elfogadta. Ugyanígy, egyhangú szavazással támogatták a képviselők a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium kérelmét, melyben gyakorlati tanulócsoporthoz létszámának emelését kérelmezték.

A Horváth Miklós Emlékére Alapítvány kérelmet nyújtott be a Képviselő-testületnek, melyben kulturális rendezvények megtartására 60.000 Ft önkormányzati támogatást kért. A képviselők egyhangúlag határozottak arról, hogy a kérelmet a jövő évi költségvetési koncepció megalkotásakor fogják megtárgyalni.

Az „Egyebek” napirendi pont keretében a Testület módosította az Óvodai Egység, a Möricz Zsigmond Művelődési Ház, a Területi Gondozási Központ, Családsegítő és Gyermekejtési Szolgálat, a Kenderesi Szakiskola, Középiskola és Kollégium, valamint az Apáczai Csere János Általános Iskola alapító okiratait. A módosításokra a Magyar Államkincstár jelzése alapján került sor, mivel az intézményeknél az alapvető szakágazati besorolási számokat meg kellett változtatni. A Képviselők az előterjesztéseket egyhangúlag elfogadták.

A Karcag-Kenderes (Bánhalma) települések ivóvízminőség javítására irányuló Beruházás-fejlesztő Önkormányzati Társulás elnökségébe a Testület Pádár Lászlóné polgármestert delegálta, minden képviselő egyetértésével.

A Testület hatályon kívül helyezte azt a határozatát, melyben főzőüst lízingeléséről határozott, ugyanakkor kiegészítette azt a határozatot, melyben az előző ülésen arról döntött, hogy a Honvédelmi Minisztériumtól szerzi be ezt a szükséges eszközt. Az előterjesztést mind a hét képviselő elfogadta.

Pádár Lászlóné polgármester tájékoztatta a Képviselő-testületet a két ülés között végzett munkájáról. A tájékoztatót a Testület egyhangúlag elfogadta.

Az ülés végén közérdekű bejelentések hangzottak el.

VÁLASZ PÁDÁR LÁSZLÓNÉ LEVELÉRE A JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG VEZETŐJÉTŐL

Tisztelt Polgármester Asszony!

Kenderes község közbiztonsági helyzetének javítása érdekében a Dr. Pimér Sándor Belügyminiszter Úrhoz írt levelét megkaptam. A Belügyminiszter úr megbízásából az alábbi tájékoztatást adom.

Kenderes településen a bűnügyi, közbiztonsági helyzetet alapul véve 2009. november 1-től a korábbi körzeti megbízotti csoport helyett az osztály jogállású Kisújszállási Rendőrőrs alárendeltségében Rendőrőrs került felállításra. Az új őrs állománytábla szerint 1 őrsparancsnoki, 3 körzeti megbízotti, 1 járőrvezetői és 1 járőri státusszal rendelkezik. A feltöltöttség folyamatosan változik, jelenleg az őrsparancsnoki beosztás megbízás alapján, a 3 körzeti megbízotti beosztás kinevezéssel betöltött, a járőrvezetői és a járőri beosztás betöltetlen.

Esetenként előfordul azonban, hogy betegszabadság, éves szabadság, vezénylések esetén ideiglenesen nincs szolgálatba vezényelhető körzeti megbízott, ekkor a teljes 24 órás rendőri lefedettség nem biztosítható, a rendelkezésre álló erőket igyeckszünk a Kisújszállási Rendőrőrs állományát is bevonva a bűnügyi és közbiztonságilag frekvenciált időszakokban szolgálatba vezényelni.

Folyamatosan az irányú törekvéseink, hogy a Kenderesi Rendőrőrsön a beosztások feltöltésére kerüljenek, azonban mind a Kisújszállási Rendőrőrs, mind pedig a rendőrkapitányság olyan létszámbiánnyal küzd, hogy jelen pillanatban erre nincs mód. Karcag Rendőrkapitányságra jellemző létszámbiánnyal megyénkben általánosnak tekinthető, még mindig a kedvezőbb létszámbiánnyal rendelkező rendőrkapitányságok közé tartozik.

Az Ön által leírt statisztikai adatokat megvizsgáltam. Megállapítottuk, hogy a településen nincs olyan mértékű bűncselekményi szám emelkedés, mint az a levélben szerepel. A garázdaságok száma 17-ről 21-re, a vagyon elleni bűncselekmények száma 184-ről 194-re emelkedett, mely megközelítőleg 20 és 5%-os emelkedés. „Trükkös lopás” bejelentés 2010. évben hatóságunkhoz nem érkezett, valamint a falopások száma is mindössze 6-ról emelkedett 8 esetre. A testi sértések számában változás nem következett be (6-6 db). Ezekkel együtt a rendőrőrs felállítását követően a felderítési eredményesség nőtt, mely mindenképpen a rendszeres és szervezett rendőri működés eredményének tekinthető.

Ahogy Ön előtt is ismeri, a rendőrség országos és helyi szinten is létszámbiánnyal küzd, a gazdasági lehetőségünk – hasonlóan más közigazgatási területekhez – behatárolt.

Folyamatosan törekszünk azonban arra, hogy a jelenleg üres, vagy a jövőben megüresedő státuszokat gyorsan feltöltsük, biztosítva ezzel is minden településen a folyamatos rendőri jelenlétet.

Kérését megvizsgálva intézkedtem arra vonatkozóan, hogy a főkapitányság Rendészeti Igazgatóság Bevetési osztály beosztottjait rendszeresen lássanak el szolgálatot a városuk területén, illetve a be- és a kivezeti utakon.

Intézkedés történt arra vonatkozóan is, hogy a fokozottabb rendőri jelenlét biztosítására a Készenléti Rendőrségtől 40 fő kerüljön vezénylésre megyénkbe 2010. december 06-12. közötti időszakban. Ebből 10 főt a Karcagi Rendőrkapitányság illetékességi területére vezényeltem, így Kenderesen és Bánhalmán is jelentősen fokozódni fog a rendőri jelenlét ebben az időszakban.

Amennyiben ez a szolgálat megerősítés sikeresnek és eredményesnek bizonyul, úgy a jövőben a szükséges intézkedéseket megtegyük további külső rendőri erő megyénkbe történő vezénylésére.

A Karcagi Rendőrkapitányság vezetője utasította a Kisújszállási Rendőrőrs parancsnokát arra, hogy mind a kenderesi körzeti megbízottak, mind pedig a Kisújszállási Rendőrőrs járőr állománya szolgálat tervezésénél, szervezésénél vegye figyelembe a Polgármester Asszony kérését, és a lehetőségeihez mérten igyekezzen minél nagyobb időszakban rendőrt a településre vezényelni.

Biztos vagyok abban, hogy fenti intézkedéseim hozzájárulnak ahhoz, hogy a településen a közrend és a közbiztonság javuló tendenciát mutasson, az állampolgárok biztonságérzete erősödjön.

Amennyiben megyénk központilag létszám-fejlesztésben részesül, úgy természetesen megvizsgáljuk az elosztás legcélszerűbb módját és amennyiben lehetséges, úgy a jelenleg üres beosztások feltöltésére kerülnek. A jövőben a Kenderes Rendőrőrs létszámának bővítését is kezdeményezni fogjuk.

Köszönetemet fejezem ki a rendőrség létrehozásához, elhelyezési körülményeinek kialakításához és az eddig elvégzett munka

támogatásához nyújtott segítségükért, egyben kérem Polgármester Asszony további támogatását arra vonatkozóan, hogy az önkormányzat lehetőségeihez mérten járuljon hozzá az őrs munkájának segítéséhez (pl. üzemanyag hozzájárulás, túlszolgálatot ellátó kollégák bérezésének biztosítása, körzeti megbízotti iroda technikai fejlesztése).

Amennyiben a rendőrség működésével kapcsolatban akár Önnek, akár az által képviselt állampolgároknak bármilyen kérdése, észrevétele van, úgy az őrsparancsnokok, a rendőrkapitányság vezetője, illetve jómagam is szívesen állunk a továbbiakban is rendelkezésre.

Munkájához további jó egészséget, kitartást és sok sikert kívánok.

Szolnok, 2010. december 2.

Tisztelettel:

*Dr. Simon Tamás
r. dandártábornok
rendőrségi főtanácsos*

INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

Óvoda

*“Törődjél és szeress, mindenki azt mondja,
Amennyit most adsz, annyit kapsz majd vissza!”*

Őszi PROGRAMOK A BÁNHALMI ÓVODÁBAN

- Az Idősek Világnapja alkalmából október 1-jén meghívtuk az idős néniket és bácsikat az óvodánkba, hogy egy kis műsorral kedveskedjünk nekik. A kiskakas gyémánt félkrajcárját dramatizáltuk, verseltünk majd kacska-táncsal szórakoztattuk a kedves megjelenteket. Műsorunk után ajándékozásra is sor került. Az öröm és a meghatottság könnyei csillogtak a szemekben. A szülők által sütött süteménnyel kínáltuk meg vendégeinket, illetve a szorgos „hangyalábak”, sós rudat és tőköt sütöttek. Közös éneklésre, táncra, játékm, beszélgetésekre is lehetőség nyílt a délelőtti folyamán. Reméljük, hogy kellemes és emlékezetes órákat tudunk varázsolni a hétköznapokba!

- Október 4-én állatsimogató volt az óvoda udvarán. Házi kedvenceiket hozhatták be a gyerekek természetesen a szülők segítségével. Ismerkedhettek tengerimalacokkal, különböző méretű és fajtájú kutyusokkal, kecskével.

- A “Tök jó” napot mi sem hagyhattuk ki. Mécesekkel és tökökkel felpakolva útra keltünk a kenderesi könyvtárba, ahol mindenki kifaraghatta a saját kis lámpását.

- Októbertől szakköröket /zenés torna, játszóház /indítottunk, lovagolni vittük a gyerekeket a kenderesi szakiskolára, piac- és könyvtár látogatásokon voltunk, rajzpályázatokon vettünk részt.

- A november sem tétlenkedéssel kezdte: Márton napi libaságra hívtuk meg a kenderesi testvérszereplőket, Katicákat. Az alkalomhoz illően libatepertő, libaszíros kenyér, savanyú káposzta, lilahagyma volt a főzörei. Játék közben különböző ábrázoló tevékenységek közül is választhattak a gyerekek: liba varrása, tollragasztás, rajzolás libatollal, kukorica-morzsolás, építés csutkával.

Közös versengésre hívtuk a gyerekeket, libatömő versenyt rendeztünk, dalos játékokat játszottunk.

Tartalmas délelőtti tölöttünk együtt.

Most mondja valaki, hogy a falusi kis Vándorhangya csoport hétköznapii unalmasak!

*Veresné Czudor Mária és Veresné Ferenczi Gabriella
óvónők*

OVI-ZSARU

A megyében óvodánk elsők között csatlakozott az OVI-ZSARU bűnmegelőzési programhoz.

Célja az óvodáskorú – elsősorban nagycsoportos – gyermekek biztonságérzetének segítése, erősítése. Szeretnénk, ha a rendőrség nem féltelmet, hanem bizalmat keltene a gyermekekben. Hat témakörben dolgozzuk fel azokat az életszerű - veszélyforrást tartalmazó - helyzeteket, melyek otthon és közvetlen környezetében érhetik a gyerekeket pl. idegenekkel való találkozást, egyedüli otthon tartózkodás, veszélyes eszközök, közlekedés szabályai, stb.

Segítségünkre van a foglalkozások alkalmával egyenruhás rendőr, ill. két esztétikus báb is.

Az első tevékenységre Antal Szaboles helyi őrsparancsnok látogatott el hozzánk. A gyerekek már nagy izgalommal és érdeklődéssel várták érkezését. Fogadták, viszonzták a rendőr bácsi köszönését és – kik bátrabban, kik félénkebben – bemutatkoztak neki. Beszélgettek az idegenekkel való kapcsolatról és eljátszották, mit tennének, ha eltévednének egy nagyáruházban. A rendőr bácsi bemutatta RENDŐR ROBIT és ROSSZCSONT RICSIT a két kedves bábót, akik majd helyettesítik őt az óvó néni segítségével, ha nem tud eljönni az óvodába. Megnézték a rendőrségi jelvényt, bilincset és felpróbálhatták a rendőrsapkát. Az egyenruha, a rendőr bácsi kedvessége és határozottsága elbűvölte a gyerekeket. A foglalkozás végére több fiúban megfogalmazódott: „én is rendőr leszek, ha nagy leszek.” Az igazi meglepetés az volt, hogy még a rendőrautóba is beülhettek. Megszólt a félelmet keltő, de oly izgalmas sziréna is.

Úgy érzem, mint a kenderesi mind a bánhalmi ovisok számára ismeretekkel és élménnyel teli pillanatok voltak. Ez is arra ösztönöz minket, hogy folytassuk a gyerekek felkészítését a veszélyek elhárítására. Bizunk benne, hogy sokat segíünk azzal, hogy megtanítsuk megvédeni magukat. Mindannyiunk közös érdeke, hogy gyermekeink félelem nélküli, biztonságos világban élhessenek, és bízzanak a lakosságot segítő rendőrökben.

Lukácsné Nemet Edit
az OVI-ZSARU program koordinátora



Apáczai Csere János Általános Iskola

NOVEMBERI KRÓNIKA

Novemberben megnyitottuk a szülők előtt iskolánk kapuit, hisz e hónapban tartottuk a pályaválasztási szülői értekezletet, a nyílt tanítási hetet és a fogadó órákat.

A Diákönkormányzat szólnoki mozifilmet szervezett, 82 gyerek volt kíváncsi az „Alfa és Omega” című 3D-s rajzfilmre. A pingpongversenyen pedig a következő eredmények születtek:

a fiúknál 1. Németh Erik (6.e), 2. Szerencsi Miklós (7.e),

3. András Csaba (5.b),

a lányok közül: 1. Kiss Nikolett (6.e), 2. Bordás Réka (7.e),

3. Koszta Diána (6.e).

Az alsósok megtartották a szokásos egészségügyi vetélkedőt, melyre a díjakat ismét a Vöröskereszt helyi szervezete ajánlotta fel. Köszönjük. A gyerekek nem csak tárgyi tudásukat, hanem ügyességüket is összemérbélték. Többek között totó és keresztrejtvény megfejtésével, képösszerakással, dió célba-dobással, sárgarépa rágesztéssel.

A verseny eredménye:

1. bánhalmi gyerekek
2. 4.e osztály
3. 3.e osztály

Mesemondó versenyre is készültek alsósaink ebben a hónapban, melynek – szokás szerint – a könyvtár szolgált helyszínül.

A díjazott gyerekek: 1-2. osztály:

1. Magyar Dóra 1.e
2. Reményi Viktor 2.o.
3. Takács Judit 2.o.

Különdíjat kapott: Kiss Boglárka 1.e, Nádás Dominika 2.e

Felkészítőik: Szabóné Bóta Henrietta, Töröskné Finta Mónika, Vargáné Borók Ilona tanító nénik.

3-4. osztály:

1. Csató Bence 3.e
2. Körmös Enikő 4.e
3. Horváth Viktória 4.e

Különdíjat kapott: Kiss Réka 4.e

Felkészítőik: Bozsó Györgyné és Konez Erzsébet tanító nénik.

Köszönjük a felajánlott jutalomkönyveket a Városi Könyvtár, és a különdíjakat az Óvodai Egység részéről.

Mártháné Szűcs Éva gyógypedagógus kolléganőnk két tanulóval nevezett egy karcagi színhelyű tanulmányi versenyre, ahol kézműves kategóriában Balogh Zsófia 6.a osztályos tanuló 3. helyezést ért el, Vakuja Dóra 7.e osztályos tanuló pedig különdíjat kapott.

Két hétfőn zajlott Kisújszálláson a két város általános iskoláinak részvételével egy labdarúgó torna, melyen ismét remekeltek fiaink. Boda Zoltán tanár úr csapata /5-7. évfolyamos gyerekek/ megszerezte az első helyezést.

Az ünnepek közeledtével iskolánk tanulói és dolgozói nevében szeretetteljes karácsonyt és békés, boldog új évet kívánok!

Nagyné Lengé Margit

Mikulásdélután az iskolában

Az Apáczai Csere János Általános Iskola hagyományos Mikulás rendezvényére december 3-án került sor a művelődési házban.

Az alsó tagozatos osztályok mindig nagy örömmel és izgalommal készülnek erre az eseményre. Ebben a tanévben mind a tíz osztályunk színpadra lépett és változatos, színvonalas műsorral örvendeztette meg a szép számban megjelenő közönséget. A délután sok vidámsággal és örömmel telt és tombolasorsolással ért véget, amelyhez hozzájárult: Csatóné Barabás Irén, Daragó Istvánné, Király Lászlóné, Krokovecz Lászlóné, Kun Ibolya, Magyaró Nagy Ágnes, Molnár Judit, Padár Mihályné, Szél Sándor.

Felajánlásukat köszönjük!

Bozsó Györgyné

Szakiskola, Középiskola és Kollégium

„HÁT AKKOR SZÜRET!”

Ezzel a szlogennel rendezték 2010. október 28-29-én szakács-tanulók részére hagyományteremtő országos gasztronómiai versenyt Egerben a KVISZ (Kereskedelmi és Vendéglátóipari Iskolák Szövetsége) szervezésében. Tanulóink ezen az országos megmérettetésen ezüstérmet, a népi hagyományok bemutatásáért különdíjat kaptak. A feladatok közé tartozott a hagyományos szüreti ételek készítése, szürettel kapcsolatos eszközök, hagyományok bemutatása, néprajzi szempontok figyelembe vételével. Iskolánk a kunsági borvidéket, a szüreti bálók előkészületeit, lebonyolítását és szüreti ételek készítését mutatta be. Az ételkészítés során régi elfeledett ételeket készítettünk kunsági szömörösök néven, amely borjú és sertés húsgombócból álli kapormártásban, alföldi tócsnival és köles kásával körítve. Desszertként mákos-diós-szőlős palacsintabélest szolgáltunk fel, melyet szabad tűzön sütöttünk. Az elkészített ételek, illetve a hagyományok bemutatása óriási sikert aratott.

A versenyen négy tanulóink vett részt: **Prónai Tímea, Czako Péter, Kenyeres Tibor és Kovács Miklós**

Felkészítő tanáraik: **Kerepesi Pál, Wilhelm György**

Ezúton szeretnénk megköszönni nagylelkű támogatóink segítségét: **Szpiszák Imre, Szöl János, Fenyő Pannó Mezőkövesd, Molnár Anna (Panka Vegyeskereskedés Kiszállás), Paja Husbolt (Kiszállás)**



RÓZSAKERT KUPA

Hagyományt teremtve és a vendéglátó szakma hírnevét öregbítve, immár harmadik alkalommal rendezték meg a Rózsakert Kupa gasztronómiai versenyt Kunhegyesen.

A tanulók eddig megszerzett tudásukról adhattak számot, hiszen a bemutatott mestermunkák mindegyike a tanulók kreativitásának és az iskolában elsajátított tudásnak az ötvözetéből fakadt.

Iskolánkat, amely évek óta rendszeres résztvevője szakmai versenyeknek, négy tanuló képviselte, így a legtöbb indulóval büszkélkedhettünk: **Majláth Judit, Balla Leila, Illés Diána és Szabó Csilla.**

A szakmai szempontokat alapul véve, de a szabad témaválasztás kimeríthetetlen lehetőségeivel élve készítették díszasztalaikat a pincértanulók.

Idén a sikert a „Bor és gasztronómia harmóniája” című alkotás hozta, melyet arany éremmel jutalmazott a zsűri.

Jól kamatoztatták tudásukat, így egy arany- egy ezüst- és két bronzérem boldog tulajdonosai lettek. Tapasztalatokkal gazdagodva és sikerélményt

gyűjtve tértek haza, ami jó alapot adhat a következő nagy megmérettetéshez, a vizsgákhoz.

A verseny egyben jó alkalmat adott a szakmában dolgozó kollégák, szaktanárok és diákok véleményeserejére, szakmai bemutatókra, ahol a szakma szépségeivel ismerkedhettek meg diákjaink.

Felkészítő tanárok: **Ormos Piroska Dóra, Turóczy Tibor**

A legközelebbi verseny december 11-én Gyulán lesz, ahol két csapat képviseli majd iskolánkat.



VÍZMŰ

Vízfogyasztásunk, belső hálózatunk ellenőrzése

Javasoljuk, hogy gyakran ellenőrizze a vízvezetékcsatlakozásokat, szerelvényeket! A lakásokban lévő csapok, WC öblítő berendezések hibáit könnyen felfedezheti. Megjavításával ne várjon sokáig, mert az elfolyó víz megnöveli a számlát!

Nehezebb felfedezni a földben vagy a falakban lévő vízvezetékcsatlakozások hibáit. Úgy tudja a legegyszerűbben megállapítani, hogy van-e valami baj, hogy jól elzár minden vízvételi helyet, vízesapot és megfigyeli a vízmérőt. Ha nem észlel mozgást a mérőben, a kis csillagkerék sem mozog, akkor minden rendben van a vízvezetékben. Ha forog a csillagkerék akkor törés, vagy repedés van a csőrendszerben. Ilyenkor szakember segítségével sürgősen keresse meg a hiba okát és javíttassa meg a vezetékét, illetve a szerelvényeket!

A vízfolyás megelőzése érdekében javasolt TEENDŐ, ILLETVE A TÉLI IDŐSZAKBAN NEM HASZNÁLT INGATLANOK ESETÉBEN JAVASOLT VÍZTELÉNÍTÉSI ELJÁRÁS:

1. Az esetleges vízfolyások megelőzése érdekében javasoljuk, hogy a vízmérő előtti, közterület felé eső csapot a téli használaton kívüli időszakra ideiglenesen zárja el! Amennyiben az elzáró csap nem működik, kérjük, jelezze!

2. Nyissa ki és hagyja nyitva a kertben, épületekben található csapokat és engedje le a berendezésekből (bojler, WC tartály, stb.) a vizet!

3. Fordítsa megfelelő állásba a vízmérő utáni víztelenítő csapot, és engedje le a házi vezetékvezetékrendszerből a maradék vizet!

4. Ellenőrizze, hogy az elzáró csapok jól zárnak-e! A vízmérőn lévő számlálókerekek nem mozoghatnak. Az ellenőrzéssel a víztelenítést befejezte.

A vízmérők fagy elleni védelme

A szolgáltatást szabályozó 38/1995 (IV.5.) Kormányrendelet alapján a Fogyasztó köteles a vízmérő fagy elleni megfelelő védelméről gondoskodni. A megrongálódott vízmérő javításának, pótlásának, szerelésének, továbbá hitelesítésének költségeit köteles a Szolgáltatónak megtéríteni.

A mérőelfagyás megelőzése érdekében javasoljuk, hogy a Fogyasztó gondoskodjon az alábbiakról:

1. A vízmérőakna belső felületét megfelelő szigeteléssel javasoljuk ellátni. A szigetelés az akna mennyezetére és az oldalfalakra is javasolt. A szigetelőanyag tekintetében fontos, hogy nedvesség hatására ne veszítsen szigetelőképességéből, alkalmazható pl.: hungarocell.

2. Az aknafedlap illeszkedését, megfelelő zárását ellenőrizni kell! Nem lehetnek hézagok, ahol a hideg levegő az aknába áramolhat. A lebűvönnyílást záró aknafedlapot szintén hőszigetelő anyaggal javasoljuk ellátni, annak résmentesen záródnia kell.

A hőszigetelés mértéke mindenkor függ a külső hőmérséklet alakulásától.

Kenderes Város Vízmi

RENDŐRSÉGI HÍREK

Hírek

- 13-ára virradóra egy karcagi telephelyre mászott be a kerítésen át ismeretlen személy, egy tehérgépkocsi kulccsal lezárt tanksapkáját felfeszítette és a tankból összesen 210 liter gázolajat tulajdonított el.
- 16-ára virradóra szintén egy karcagi telephely raktárhelyiségén lévő riasztót törte le ismeretlen személy, majd a raktár ajtajáról lefeszítette a lakatokat. Bent kutatást végzett, majd egy elektromos fűrógépet, 2 db villáskulcs készletet, 1 db nagyméretű műszaki fogót tulajdonított el, összesen 19.000 Ft értékben. A rongálási kár 125.000 Ft.
- 18-án délután Karcagon a nyomozók, lakásán elfogtak egy fiatalkorú fiút, aki ellen lopás miatt közörség volt kiadva.
- Megelőző távollattartás került elrendelésre egy kenderesi férfivel szemben, aki élettársát hónapok óta tetteleg bántalmazta, fenyegette. A férfi ellen elfogató parancs van kiadva lopás elkövetése miatt. A férfit őrizetbe vették, majd a Ceglédi Rendőrkapitányság fogdájára szállították.
- Ismeretlen személy 19-én az esti órákban az egyik karcagi üzletben bevásárolt, a megpakolt kosarat a pénztárhoz toltta, majd azzal az üzletből kiszaladt és ismeretlen helyre távozott. A kár 22.670 Ft.
- 17-e és 21-e közötti időszakban egy kenderesi lakóház udvari ablakát nyomta be ismeretlen személy, a házba bement, bent kutatást végzett és onnan több műszaki cikket vitt el, valamint a melléképületről lefeszítette a lakatpántot és három segédmotor kerékpárt, valamint elektromos munkaeszközöket vitt el, összesen 130.000 Ft értékben. A rongálási kár 1.000 Ft. A cselekmény elkövetésével négy helyi férfi gyanúsítható, akiket elfogtak, a náluk megtartott házkutatás részben eredményre is vezetett.
- 11-e és 15-e közötti időszakban egy kunhegyesi lakatlan ingatlan bejárati ajtaját fészítette be ismeretlen tettes, majd a 13 elektromos készülék részről készült vezetékét levágta, a konyhában lévő elektromos vízmelegítőt és az ahhoz tartozó csatlépet leszerelte, és eltulajdonította.
- 15-én délután egy kenderesi ház kapuján mászott be ismeretlen személy, ahol a bejárati ajtót befeszítette, bent kutatást végzett és készpénzt, konyhai edényeket és egy üveg pálinkát tulajdonított el. Lopási kár 122.930 Ft, rongálási kár 4.000 Ft.
- 15-én délután egy kisújszállási ház bekerített udvaráról 28-as, régi típusú, szürke színű biciklit vitt el ismeretlen személy, amivel 12.000 Ft kárt okozott.
- 16-án délelőtt egy kisújszállási ház bejárati ajtaját fészítette ki ismeretlen tettes, bent kutatást végzett, melynek eredményeként 500.000 Ft-ot lopott el.
- 16-án délután egy kunmadarasi üzlet előtti kerékpártárolóból lopott el a tolvaj egy 7.500 Ft-ot érő MTB kerékpárt.
- 16-án délután a kunmadarasi rendőr tetten ért egy helyi férfit, aki épp egy fűrészlappal vágott el egy biciklizárót, amivel egy szürke színű lezárt MTB kerékpár volt lezárva.

- 17-ére virradóra egy Kisújszállás-Örményes-között lévő tanya ajtaját fészítette ki ismeretlen személy, bent kutatást végzett, majd egy olajemelőt és fém tárgyakat tulajdonított el.

A lopási kár 100.000 Ft, rongálási kár 2.000 Ft. A tanya udvarán parkoló kisújszállási lakos tulajdonát képező kanalas markoló üzemanyagcsövét is elvágta és abból 20 liter gázolajat lopott el 7.000 Ft értékben. A rongálási kár 2.000 Ft. Ismeretlen tettes ugyanezen alkalommal bement a tanyaival szembeni telephely udvarára is, majd az istállóról a lakatot levette és onnan egy benzines fűvágót és rotációs kapát, valamint 20 liter benzint vitt el. Lopási kár 200.000 Ft, rongálási kár 2.000 Ft.

- 16-ára virradóra egy kunmadarasi tanya ajtajáról ismeretlen személy leverte a lakatot, és bentről lakásfelszerelési tárgyakat vitt el, összesen 150.000 Ft értékben. A rongálási kár 10.000 Ft.

- Egy túrkevei fiatal fiú lopott el a kenderesi középiskola öltözőjéből egy hevesi fiú által ott hagyott pénztárcát, benne 18.910 Ft készpénzzel, amit később a rendőrök lefoglaltak, így a kár teljes egészében megtérült.

- 21-ére virradóra egy kunmadarasi lakos házához udvarára a madzaggal bekötött nagykaput kinyitva és egy lécezt eltörve ment be ismeretlen személy, majd a szintén csak madzaggal bekötött ajtaját ölből egy 50 kg-os fehér színű, merinói anyajuhot tulajdonított el 30.000 Ft értékben. Rongálási kár 2.000.

Rendőrségi felhívás

A rendőrség kéri a kerékpárosokat, külterületen gyaloglókat, hogy esti-éjszakai közlekedésük során mindenképpen viseljenek láthatósági mellényt, kerékpárjukon kapcsolják be a világító berendezést, cseréljék újra az elemeket, hiszen a pisztoló fény semmit nem ér! Ne elégedjenek meg a hátsó piros fényű villogó működésével, mert szemből is észlelhetőnek kell legyenek!

Antal Szabolcs őrsparancsnok

SZOLNOK VÁROSI BALESETMEGELŐZÉSI BIZOTTSÁG közleménye:

Sok a baleset az utakon!

Ahogy azt már megszokhattuk, idén ismét egyik napról a másikra változik az idő. Ilyenkor megnövekszik a balesetek száma, sokszor a gyakorlott vezetők sem tudnak megfelelően és időben alkalmazkodni a megváltozott út- és látási viszonyokhoz. Ha még nem tették meg, minél hamarabb szereljük, szereltesk fel a téli gumiabroncsokat, hiszen +7°C alatt már nagyban romlik a nyári gumik tapadása! A járművezetőnek is alkalmazkodnia kell vezetéstechnikai szinten a megváltozott közlekedési környezethez. Óvatosabban kell a jármű gyorsítását, lassítását elvégezni, a fékpedált különös gondossággal kell kezelni. Figyelni kell arra is, hogy az adott úton a KRESZ által engedélyezett legnagyobb sebesség megfelelő-e, vagy esetleg csak attól kisebb tempó az, amellyel biztonságosan lehet haladni. A vezetéstechnikai hibákból hamarabb baleset származhat - hirtelen gyorsítás és fékezés, útkanyarulat nagy sebességgel való megközelítése, útkanyarulatban való erőteljes fékezés. Az ABS-szel felszerelt autók esetében hosszabb fékútra kell számítani a járművezetőnek.

Kellő óvatosságot és balesetmentes közlekedést kívánunk!

Elektronikus Lakossági Bűnmegelőzési Információs Rendszer

NE ADJON ESÉLYT A ZSEBTOLVAJOKNAK!

A kezdődő ünnepi forgatagban is fordítsunk kellő figyelmet értékeink védelmére, hisz a bűnelkövetők ilyenkor gyakran találnak kedvező alkalmat bűnös szándékuk megvalósítására.

A hangsúly a megelőzésen van!

Szeretnénk segíteni, praktikus ötleteket adni, amelyek nagyban növelhetik vagyontárgyaink biztonságát.

Különösen veszélyes helyek közé tartoznak a bevásárlóközpontok, autóbusz-állomások, tömegközlekedési eszközök.

AZ ALÁBBI TANÁCSOK BETARTÁSÁVAL ELKERÜLHETŐ AZ ÁLDOZATTÁ VÁLÁS:

- Fokozottan figyeljen értékeire, ha forgalmas helyen, tömegben tartózkodik, utazik!
- A pénztárcáját, bankkártyáját, mobiltelefonját tegye biztonságos helyre!
(pl.: kabát belső zsebe, kezitáskás belső része)
- Ne tartson magánál sok készpénzt, vagy ha mégis, egymástól elkülönítve tárolja!
- A bankkártyát és a PIN-kódot soha ne tartsa egymás mellett!
- Ajánlott válltáskáját maga előtt fógva közlekedni!
- Ne tartson okmányokat, értékeket hátizsák, hátitáska külső zsebeiben!
- Tömegközlekedési eszközön fel- és leszállás közben figyeljen környezetére is, táskáját, esomagját lehetőleg szorítsa magához!
- A bevásárló központokban a táskáját, esomagját mindig tartsa magánál!
Vásárláskor, az áru válogatásakor soha ne tegye le táskáját, pénztárcáját a pultra vagy a bevásárlókoscsiba!
- Gyorséttermekben, nyitott terű kávézókban ne akassza a székre a táskáját, kabátját, mert ezt kihasználhatják a tolvajok!
- Ha hosszabb időn keresztül gyanúsán viselkedő személyt lát maga mellett, ellenőrizze értékeinek meglétét!
- Ne feledje, hogy okmányai elvesztése esetén hosszadalmas utánajárássra számíthat és a pótlás is költséges.

A zsebtolvaj általában nem egyedül dolgozik. A legtöbb esetben a bűnelkövetők „munkamegosztásban” tevékenykednek. Egyikük a figyelemelterelésért felel, míg társa a tolvaj tevékenységét fedezni (eltakarni) hivatott. Szintén újabb „munkakört” lát el a kívülállókat figyelő jelző, valamint a megszerzett zsákmány mielőbbi - a helyszínről történő - eltávolítását kivitelező értékmentő.

AZ AUTÓ NEM BIZTONSÁGOS TÁROLÓESZKÖZ!

- Ne hagyjon táskát, esomagot, mobiltelefont, GPS-t (a tartóját – konzolt – sem) továbbá egyéb értékes műszaki cikket, valamint személyes iratokat, pénzt, bankkártyát és a gépjármű okmányait az utastérben, még a „kesztyű-tartóban” sem! Még üres táskát, ruhaneműt se hagyjanak gépjárműben, hiszen az elkövetőkre jellemző, hogy a legkisebb értékek miatt is képesek betörni az ablakot, vagy feltörni a zárat.
- Mindig zárja be az ajtókat, az ablakokat húzza fel, kapcsolja be a riasztót akkor is, ha csak pár percére száll ki! Kiszállás után ellenőrizze a gépkocsit lezárt állapotát, ill. a riasztó élességét!
- Ha módjában áll, vegye igénybe az őrzött parkolókat és az értékmegőrzőket.

MIT TEGYÜNK, HA MÁR BEKÖVETKEZETT A BAJ?

Ha már bekövetkezett a lopás haladéktalanul tegyen feljelentést a 107-es vagy 112-es telefonszámon. Ezt bármelyik rendőri szervnél megteheti, de célszerű a lopás helye szerinti illetékes rendőrkapitányságon. A rendőrök kiérkezéséig a helyszínt ne hagyja el, azt lehetőleg ne változtassa meg! Készüljön fel rá, hogy a feljelentés megtételekor kérni

fogják az ellopott tárgyak listáját, egyéni azonosításra alkalmas jellemzőit. Az elkövetőről/ elkövetőkről adott személyleírás nagy mértékben segítheti a rendőrök munkáját.

Amennyiben elvitték bankkártyáját, mobiltelefonját, haladéktalanul tiltassa le. Ha a lakáskulcsot, gépkocsis kulcsot is elvitték, akkor cseréltesse le a zárat.



JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI
RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY

KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelős: Ács Andrea Éva

Móricz Zsigmond Művelődési Ház Vendégváró (rendezvények, programok)

KARÁCSONYVÁRÓ NAPOK

2010. december 18.-19.

Művelődési Ház

December 18 (szombat)

9.00-13.00: „Mindenki Karácsonya”
a Szociális- és Egészségügyi Bizottság szervezésében

16.00: „Karácsonyi Gálaműsor”
a Művelődési Ház szervezésében
a kenderesi nevelési, oktatási intézmények
és civil szervezetek közreműködésével

December 19 (vasárnap)

14.00-16.30: Kézműves foglalkozások
(gyertyamártás, karácsonyi díszek készítése)

17.00: Adventi gyertyagyújtás
a Városháza előtt felállított adventi koszorú gyertyáinak
meggyújtása

18.00: Betlehemes játék
a KVAMI néptánc szakos tanulóinak műsora,
amelyben a régi, karácsony ünnepéhez
kötődő népszokásokat elevenítik fel.
Közreműködik: a Sebes zenekar



2010. december 21. (kedd) 18 óra

A KENDERESI SZAKISKOLA, KÖZÉPISKOLA ÉS KOLLÉGIUM SZALAGAVATÓ ÜNNEPSÉGE.



2011. január 5. (szerda)

A szolnoki Szigligeti Színházba szóló, Pécsi Sándor bérlettel
rendelkezők következő előadása:

Kacsóh-Heltai-Bakonyi:

János vitéz – Nagyoperett

Indulás: 18 órakor a Művelődési Háztól
Útiköltség: 900 Ft/fő



ÉRTESÍTÉS!

Ezúton értesítjük a tisztelt lakosságot, hogy a
Móricz Zsigmond Művelődési Ház
2010. december 22-től (szerda) 2011. január 2-ig (vasárnap)
ZÁRVA tart.
Nyitás: 2011. január 3. (hétfő) 8 óra

TURISZTIKA

Kedves vendégeink!

Ezúton értesítjük Önöket, hogy a Horthy Miklós Tengerészeti Kiállítóterem és Kenderesi Néprajzi Kiállítóterem **2010. december 12-től, 2011. január 17-ig ZÁRVA** tart.

Ez idő alatt a Horthy – túra is szünetel. Minden eddigi és leendő látogatóknak kívánunk boldog, békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag újesztendőt!

VÁROSI KÖNYVTÁR

EREDMÉNYEK:

A Meseíró rajzpályázaton 1. helyezést ért el:
Tóth Katinka (Kenderes, Batthyány út 11.)

A Mesefestő rajzpályázat eredményei:
1. hely **Jámbor Imre** 2.e osztályos tanuló
2. hely **Majzik Máté** 1.e osztályos tanuló
3. hely **Ratkai Réka** 1.e osztályos tanuló
Különdíj: **Vándorhangyák** óvodás csoport

A győzteseknek gratulálunk, értékes könyvvel és DVD-vel ajándékoztuk meg őket.



Irodalmi EST

2010. december 21-én (kedd) 16.30 órakor



BABA-MAMA KLUB

2011. január 25-én (kedd)
10.00-11.00 óráig a könyvtárban.
Vendégünk Bakos Mária védőnő.



A KÉZIMUNKA KLUB

2011. január 26-án (szerda) 14.00 órakor.



Kedves olvasóink!

A könyvtár
2010. december 27 - 31-ig ZÁRVA lesz.
Nyitás: 2011. január 3. (hétfő) 13.00 óra.

„CIVIL SZFÉRA” HÍREI

Vadvirág népdalkör hírei

Október 30-án Túrkevén a II. Madarász Károly népdaléneklő versenyen a Vadvirág Népdalkör arany oklevelet kapott.
(A zsűri elnöke Farkas Rozika népdalénekes volt.)

*Dóka Imréné
a népdalkör vezetője*

VÉRADÓK KÖSZÖNTÉSE

Nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm a Véradók Napja alkalmából a helyi szervezetünknel vért adó embereket!

Ebben az évben is ünnepséget szerveztünk a többszörös véradók köszöntésére, ahol ajándékkal kedveskedtünk, és kitüntetésekkel adtuk át részükre. 2010. november 26-án 17 órakor a Központi Könyhán köszöntöttük őket.

10-szeres véradó: **Barabás Viktor, ifj. Ratkai Imre**. 20-szoros véradó: **Szabó Irma, Ács Andrea Éva, Forgács Istvánné**. 25-szörös véradó: **Lipesei János**. 30-szoros véradó: **Berta László**. 40-szeres véradó: **Lipeseiné Nagy Andrea, Bereczki Tiborné, Koszta Ferenc, Gönczi Károly**. 50-szeres véradó: **Tóth Julianna, Barabás Imre**. 60-szoros véradó: **Molnár János, id. Ratkai Imre**. 75-szörös véradó: **Lakatos János**.

Orvos Anetta Csilla Vöröskereszt titkár

MINDENKI KARÁCSONYA

A Szociális- és Egészségügyi Bizottság sok szeretettel vár mindenkit
2010. december 18-án (szombaton) 9.00-12.00 óráig
a Művelődési Ház nagytermébe
a **MINDENKI KARÁCSONYA** ünnepségre.

Program:

9.00 órától folyamatosan disznótóros menüvel várjuk vendégeinket,
10.30 órától köszöntőt mond Baktai Kálmán,
a bizottság elnöke, majd az Apáczai Csere János Általános Iskola tanulójának műsora.

Kérjük, tiszteljen meg jelentésétél és készüljünk együtt a szeretet ünnepére!

*Békés, boldog karácsonyt
és sikerekben gazdag újévet kívánunk!*